



ДУМА ГОРОДА  
ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН ГОРОДСКОГО ОКРУГА  
ГОРОД-КУРОРТ ЭССЕНТУКИ

ПЯТЫЙ СОЗЫВ

РЕШЕНИЕ

30 марта 2016 г.

№ 24

Об организации патриотического воспитания молодежи в городе Эссентуки

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования городского округа город-курорт Эссентуки,

ДУМА ГОРОДА

РЕШИЛА:

Принять к сведению информацию Управления культуры, искусства и молодёжной политики администрации города Эссентуки об организации патриотического воспитания молодежи в городе Эссентуки согласно приложению к настоящему решению.

Председатель Думы  
города Эссентуки

А.А. Задков

Приложение  
к решению Думы  
города Эссентуки

Информация  
об организации патриотического воспитания молодежи  
в городе Ессентуки

Патриотическое воспитание детей и молодежи продолжает играть важную роль в деятельности учреждений Управления культуры, искусства и молодежной политики. По плану мероприятий патриотического воспитания были выполнены следующие пункты:

Организация и проведение цикла мероприятий по сохранению памяти о народном подвиге в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и воспитание чувства гордости за Россию, край, город.

В МБУК «ЦБС» были проведены такие мероприятия, как: «Пусть на Кавказе будет мир всегда» – праздник дружбы, «Битва за Ленинград в литературе и искусстве» – обзор-беседа, «День снятия блокады г. Ленинграда» – пресс-информация, «Истории героические страницы» – экскурс в историю, «Подвиг Сталинграда» – хроника событий, «Мне снова снится война» – беседа, «Все, что с Россией – было с нами» – встреча с ветеранами, «И память о войне нам книги оставляют» – день военной книги, обзоры, беседы, «Им было всего лишь тринадцать, но были они Ленинградцы» – слайд-беседа, «Бессмертные герои Сталинграда» – познавательная беседа, «Афганистан к нам тянется сквозь годы...» – час мужества, «Великой Победе – 70!» – юбилейный вечер, «Это страшное слово война. Это главное слово Победа» – вечер памяти, «Строки, опаленные войной» – литературно-музыкальная композиция, «Священная, народная, победная» – урок мужества, «Помним. Славим. Гордимся» – вечер памяти, «Жестокая правда о войне» – литературная композиция, «Страницы Победы» – устный журнал, «Громить врага, нам помогала песня» – вечер фронтовой песни, «Подвиг длиною в жизнь, а жизнь как подвиг героев» – инсценированный утренник, «Песням тех военных лет, поверьте» – литературно-музыкальная композиция, «Битва за Кавказ» (освобождение Кавказа от немецко-фашистских захватчиков) – урок памяти, «Об этом помнит вся Россия» – историческая беседа-обзор, «Герои Брестской крепости» – час военной прозы, «Об этом помнит вся Россия» – экскурс в историю военных подвигов, «Живи – служи отечеству, иного не дано» (ко Дню героев Отечества) – патриотический час.

В феврале в МБУК «ГДК» прошла выставка по материалам Нюрнбергского процесса, которую посетили учащиеся всех школ города, гимназии «Интеллект», студенты СУЗов и ВУЗов. В МБУК «ГДК» была создана концертно-фронтовая бригада, которая за отчетный период выступила с программой «Аккорды Победы» в станицах Бекешевская и Боргустанская, в поселке Саномер, Краевом реабилитационном центре для детей с ограниченными возможностями п. Белый уголь, селе Юца, селе Винсады, поселке Неженский. С ответным визитом в городском Доме культуры

выступила концертно-фронтальная бригада Минераловодского района. XIV открытый фестиваль народного творчества «Аплодисменты» прошел в городском Доме культуры под девизом «Мы помним, мы гордимся». На Театральной площади прошло открытие часов обратного отсчета времени до дня 70-летия Великой Победы. В Доме культуры прошли: торжественное мероприятие клуба «Активное долголетие» «Нам завещаны память и слава»; литературно-музыкальная композиция «Строка оборванная пулей» в клубе «Активное долголетие», городской смотр-конкурс ветеранских творческих коллективов «Песня, опаленная войной», выставки фотоклуба «Отражение»: «Помнить – значит жить», «Войну мы знаем по рассказам». Народный хор ветеранов войны и труда «Красная гвоздика» принял участие в VIII фестивале хоров ветеранов Северо-Кавказского федерального округа «Нам дороги эти позабыть нельзя» и выступил в здравницах города с концертными программами «Несокрушимая и легендарная» и «Песня в солдатской шинели». Прошли городские праздничные мероприятия, посвященные 70-летию Победы; открытие в Парке Победы мемориального панно «Мы победили»; митинг, посвященный открытию часов обратного отсчета времени до дня Победы, открытие мемориального панно на территории военного комиссариата. В МБУК «ГДК» была создана концертно-фронтальная бригада, которая с программой «Аккорды Победы» выступила в Домах культуры Предгорного района, Краевом реабилитационном центре для детей с ограниченными возможностями, в Доме для престарелых в селе Винсады. Для детей пришкольных лагерей прошел тематический показ фильмов о Великой Отечественной войне.

Все мероприятия в МБУ ДО «ДШИ» по патриотическому воспитанию посвящены празднованию 70-летия Великой Победы. Прошли музыкально-литературные композиции и классные часы на тему «Подвиг наших дедов – в наших сердцах», «Песня-спутник Победы». 5-6 мая состоялись тематические классные часы «Дорогами войны». Была оформлена инсталляция с элементами военной атрибутики и организован просмотр документального фильма о войне. Учащиеся музыкального отделения Школы искусств приняли участие в сводном тысячном хоре в городе Ставрополе и в составе сводного хора (200 голосов) в г. Ессентуки 9 Мая на Театральной площади. В День Ставропольского края дети в составе сводного тысячного хора выступили в праздничной программе.

Сотрудниками МБУ «ЦРМ» организована гражданская духовно-патриотическая акция «Бессмертный полк». С 2014 года шел сбор фотографий и информации об участниках ВОВ для организации торжественного шествия 9 мая и создания в городе «Стены памяти» и «Мемориального панно», посвященного 70-ой годовщине Победы.

16 января в городском Доме культуры состоялся торжественный вечер «Героям Кавказа посвящается...», посвященный освобождению г. Ессентуки от немецко-фашистских захватчиков. Волонтеры Центра по работе с молодежью приняли участие в мероприятии, раздавали «Георгиевские

ленточки», просмотрели тематический короткометражный фильм о битве за Кавказ, концертные номера коллективов ГДК.

19 февраля сотрудники и волонтеры Центра по работе с молодежью приняли участие в торжественном мероприятии, посвященном Дню защитника Отечества. Активисты ЦРМ Андрей Ясенюк и Валерия Мирошниченко вместе с ветеранами приняли участие в торжественном возложении цветов к мемориалу воинской славы.

Центр по работе с молодежью участвовал в организации в архивном отделе администрации города Ессентуки историко-документальной выставки «Цена Победы».

С 4 по 20 марта волонтеры Центра по работе с молодежью приняли активное участие в городской волонтерской акции «Уроки Победы». Ребята побывали в детских садах № 1, 16, 10, 8, 2, 14 и СОШ № 7 г. Ессентуки, провели интерактивную беседу о Войне, Победе, человеческих качествах и патриотизме.

17 марта наш город посетила фронтовая концертная бригада Минераловодского района с патриотической программой, посвященной памяти Победы. Концертную программу посетили студенты вузов ЕИУБиП, ЕКУБиП, СКТЭКиП, СКФЭТ.

2 апреля состоялось торжественное вручение медалей «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов». До начала концертной программы участники Волонтерского корпуса 70-летия Победы общались с ветеранами, раздавали всем присутствующим в Городском доме культуры «Георгиевские ленточки».

17 апреля Центром была организована молодежная квест-игра «Фронтовая дорожка». В квесте смогли принять участие команды пяти учебных заведений: ессентукские филиалы СГПИ, ДГТУ, ПТТТиС, а также ЕИУБиП, и ЕКУБиП.

23 апреля «Центр по работе с молодежью» города Ессентуки провел короткую информационную встречу со студентами, волонтерами, которые должны были принять участие в подготовке и проведении праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы.

30 апреля в большом выставочном зале ессентукского историко-краеведческого музея имени В.П. Шпаковского открылась выставка «О войне и мире». Специалисты и волонтеры Центра по работе с молодежью несколько дней занимались подготовкой фотовыставки портретов ветеранов Великой Отечественной войны.

6 мая через город Ессентуки проехали участники Краевого автопробега «Эх, путь дорожка, фронтовая...». Волонтеры ЦРМ участвовали в молодежной акции «Знамя Победы».

7 мая состоялось торжественное собрание, посвященное 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Волонтеры Центра, а также студенты высших и средне-специальных учебных учреждений города посетили торжественное собрание.

8 мая состоялся массовый забег жителей города «Спасибо за мирное небо!». В забеге приняли участие ессентукские школьники и студенты.

9 мая молодёжь города с гордостью пронесла перед ветеранами ВОВ 14-метровую георгиевскую ленту. Более трёх тысяч человек прошли в одном строю с портретами своих родственников, участников войны, не доживших до этой даты, участвуя во Всероссийской акции «Бессмертный полк».

На вечернем праздничном концерте, посвящённом Дню Победы, волонтеры Центра и участники Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы провели акцию «Свеча памяти». Ребята раздали людям на площади свечи, которые предложили зажечь и оставить возле установленной на Театральной площади «Стены памяти». Кроме того, МБУ «ЦРМ» обеспечил каждое высшее и средне-специальное учебное учреждение города Знаменем Победы.

Организация и проведение цикла мероприятий, направленных на воспитание патриотизма молодого поколения «История Отечества – героическое прошлое нашей страны».

В библиотеках города прошли: «Книги, в которых история Отечества оживает» – обзор-беседа, «Легенды прошлых лет» – обзор-беседа, «Прогулки во времени» – беседа-обзор по истории Отечества, «Великий флотоводец» (к 270-летию со дня рождения Ф.Ф. Ушакова) – беседа, «Наши земляки на защите Отечества» – беседа-диалог, «Державные строители России» – историческая беседа, «Полтавская баталия» – информационная беседа, «Первая мировая в зеркале русской литературы» – обзор, «Битва за Кавказ» (к освобождению Кавказа от немецко-фашистских захватчиков) – урок памяти, «По страницам российской истории» – исторический обзор, «Слава поля Куликова» (к 635-летию победы в Куликовской битве) – патриотический час, «Мы помним подвиги героев» (Бородинское сражение 1812 г.) – историческая беседа, «Русские полководцы России» – литературно-исторический обзор, «Вехи истории России в зеркале книжной культуры» – обзор книг «Сто знаменитых» и «Самые знаменитые», «По следам мужества и стойкости» (Битва под Москвой) – обзор-беседа, «День героев России» – беседа к 70-летию Победы.

Городской Дом культуры принял участие в подготовке и проведении праздника, посвященного Дню защитника Отечества, в организации выставки «По материалам Нюрнбергского процесса» и митинга, посвященного 100-летию со дня рождения Героя Советского Союза Ф.А. Зубалова. Изостудия приняла участие в акции Всероссийской общественной организации «Звезда» – «Мир против ядерных катастроф». 30 октября в городском Доме культуры состоялся фестиваль художественного слова «Наследники Победы».

20 мая на базе военно-патриотического клуба «Пернач» прошёл историко-культурный молодёжный слёт «Хлеб всему голова». В слёте приняли участие команды ВУЗов Кавминвод, а также ессентукские школьники, учащиеся кадетского класса и команда волонтеров «ЦРМ».

20 мая в Ессентукском музее состоялась встреча с Евгением Логиновым, автором сценария документального фильма «Звезду за Стингер» и просмотр самого фильма.

Силами Центра по работе с молодежью в большом выставочном зале ессентукского историко-краеведческого музея имени В.П. Шпаковского открылась выставка «О войне и мире», а 23 октября в городском Доме культуры состоялось открытие фотовыставки «Фото на память».

3 декабря в рамках Дня неизвестного солдата волонтеры Центра посетили ветеранов.

Постоянное освещение в СМИ материалов о патриотическом воспитании детей и молодежи города.

МБУ «ЦРМ» регулярно представляет в городские СМИ пресс-релизы и пост-релизы обо всех проводимых патриотических мероприятиях. Освещает их ход на сайте Управления культуры, искусства и молодежной политики администрации города Ессентуки [esskultura.ru](http://esskultura.ru) и в группах Центра в социальных сетях:

Одноклассники <http://www.odnoklassniki.ru/group54238204133379>

В Контакте <http://vk.com/molodejjessentuki>

Запущен сайт Центра по работе с молодежью [cm-ess.ru](http://cm-ess.ru), на котором также освещается ход всех патриотических мероприятий. На постоянной основе действует публикация на сайте и в официальных группах МБУ «ЦРМ» ВКонтакте и в Одноклассниках подробной информации о Памятных датах военной истории России. В социальной сети ВКонтакте создана и работает на постоянной основе отдельная группа волонтерского корпуса 70-летия Победы «#Волонтеры 70. Ессентуки», где публикуется информация обо всех мероприятиях.

МБУК «ЦБС»: «Великое сословие России» – «Ессентукская панорама» № 8 от 05 марта, «Герой своего времени» – «Ессентукская панорама» № 4 от 19 февраля, «Великой Победе – 70» – Ессентукская панорама № 16 от 30 апреля, «Помним. Славим. Гордимся» – Ессентукская панорама № 18 от 14 мая «Великий юбилей» – Ессентукская панорама № 18 от 14 мая. О проведении мероприятий в библиотеках ЦБС сообщалось в редакцию газеты «Ессентукская панорама» – 15.

МБУ «Центр по работе с молодёжью» постоянно сотрудничает с газетой «Ессентукская панорама», кроме того, разовые публикации появлялись в газете «Бизнес КМВ», ставропольском журнале «Твой журнал».

Организация патриотического воспитания граждан в ходе подготовки и проведения мероприятий, посвященным юбилейным и другим памятным событиям.

6 мая в Парке Победы города Ессентуки состоялось открытие мемориального панно «Мы победили!».

На территории военного комиссариата города прошло открытие Мемориального панно, посвященного 70-летию Великой Победы.

На Братском кладбище прошла панихида по погибшим «Реквием памяти».

У вечногo огня в Парке Победы прошел митинг памяти «Сорок первый завещано помнить».

3 декабря в День неизвестного солдата участники Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы совершили возложение цветов к мемориалу памяти «Вечный огонь» в парке Победы.

Цикл выставок детского рисунка «Мир и война глазами детей», «Великой Победе посвящается», «Победная весна».

Тема войны нашла свое отражение в творческих работах детского рисунка учащихся отделения изобразительного искусства МБУ ДО «ДШИ». 9 февраля в Центральной детской библиотеке им. С.Маршака экспонирована выставка детского творчества «Кукрыниксы» – «Живая память поколений», где было представлено 30 работ учащихся отделения изобразительного искусства. 25 февраля в фойе ДШИ прошел школьный конкурс детского рисунка и станковой композиции на тему «Война. Победа. Память». 24 работы были отобраны для участия в зональном и краевом турах конкурса. 20 марта 15 учащихся ДШИ приняли участие в краевой выставке «Помним ваш подвиг, гордимся победами», которая состоялась в г. Ставрополе в Общественной палате СК. На выставку представлены живописные, графические работы учащихся по мотивам военных лет. 25 марта 16 работ детского рисунка учащихся были экспонированы в краевой выставке «Война глазами детей» в г. Ставрополе в Доме народного творчества. 13 апреля в Центральной детской библиотеке им. С. Я. Маршака организована передвижная выставка работ учащихся изобразительного отделения ДШИ «Мой прадед – герой», посвящённая 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В фойе экспонированы выставки «Мой прадед – герой», «Весна 1945 года».

Учащиеся изостудии Дома культуры «Колорит» приняли участие в Краевом творческом конкурсе среди детей и молодежи «Спасибо деду за Победу!» и во II Международном конкурсе детского рисунка «Я помню, я горжусь» в рамках VII международной научно-практической конференции «Великая Отечественная война 1941-1945 годов в исторической памяти народа» в г. Минске. В Доме культуры прошла выставка работ народной Изостудии «Колорит» «Войну мы знаем по рассказам».

Проведение мероприятия посвященного Дню освобождения города Ессентуки от немецко-фашистских захватчиков.

В МБУК «ЦБС» прошли следующие мероприятия: «Ессентуки в боях за Родину» – беседа, «Забыть не имеем право» (ко Дню освобождения г. Ессентуки) – обзор-обсуждение, «Шли солдаты за правду на бой» – беседа ко Дню освобождения г. Ессентуки, «Тяжелые годы. Но славные годы!» (Ессентуки в годы войны) – беседа-обзор, «Память в лицах и событиях» (ко Дню освобождения города Ессентуки) – беседа-воспоминание о ессентучанах-героях ВОВ.

В рамках военно-патриотической эстафеты «Боевые знамена рассказывают» в Доме культуры прошел торжественный вечер, посвященный 72-й годовщине освобождения КМВ и г. Ессентуки, «Героям Кавказа посвящается...».

Работа по патриотическому воспитанию граждан в ходе подготовки и проведения историко-патриотических мероприятий.

Сотрудниками МБУ «ЦРМ» организована гражданская духовно-патриотическая акция «Бессмертный полк».

С 4 по 20 марта волонтеры Центра по работе с молодежью приняли активное участие в городской волонтерской акции «Уроки Победы». Ребята побывали в детских садах № 1, 16, 10, 8, 2, 14 и СОШ № 7 г. Ессентуки и провели с малышами интерактивную беседу о Войне и Победе.

В феврале и марте активно заработал ессентукский штаб волонтерского корпуса 70-летия Победы. Началась молодежная акция «Успей сказать Спасибо!». Волонтеры ессентукского штаба самостоятельно связывались с ветеранами, договаривались о встрече, приезжали, общались, готовили материалы по итогам встреч. Материалы публиковались на сайте центра и в социальных сетях. Волонтеры посетили более 40 ветеранов города.

18 апреля специалистом Управления культуры совместно с Центром по работе с молодежью, проведен воркшоп «История праздника Победы» на примере объекта культурного наследия регионального значения «Памятник воинам, погибшим в годы 1941-1945 гг.», расположенного на Братском кладбище в северной части города.

23 апреля Центр организовал подготовку к проведению в Ессентуках краевой акции «Письмо Победы». В акции приняли участие школьники и студенты города.

25 апреля состоялась городская молодежная акция «За парня, победившего войну». В рамках реализации Всероссийской акции «Сирень Победы», Всероссийской акции «Аллея России», массовой акции «Зеленая волна» в городе Ессентуки было высажено 70 молодых саженцев церциса (багрянника).

27 апреля в нашем городе состоялась Всероссийская акция «Письмо Победы». В акции «Письмо Победы» приняло участие 200 молодых жителей города Ессентуки – школьники и студенты. Работы ребят были переданы для оценки жюри в г. Ставрополь.

В апреле и мае Центром проводилась акция «Георгиевская ленточка». Волонтеры центра раздали жителям города 10600 «Георгиевских ленточек».

9 мая была организована и проведена молодежная творческая акция «Синий платочек». Волонтеры Центра совместно с ребятами из народного самодеятельного ансамбля «Ю`La» провели акцию перед началом праздничного концерта. Одновременно на площади среди гостей праздника закружились в вальсе 10 пар, а волонтеры приглашали всех присоединиться к майскому вальсу и раздавали синие платочки.

В рамках празднования Дня России на городском озере, молодежь города провела акцию «Я люблю Россию».

21 июня состоялась молодежная акция «Свеча памяти», посвященная Дню Памяти и скорби, посвященного 74-й годовщине начала Великой Отечественной войны 1941–1945 г.г. В Парке Победы, у Вечного огня и нового мемориального панно «Мы победили!» молодежь провела акцию памяти.

9 декабря в День Героев Отечества добровольцы Ессентукского городского штаба Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы провели молодежную акцию – раздавали горожанам письма, свёрнутые в традиционную треугольную форму фронтовых писем.

Проведение патриотических акций, тематических классных часов «Тепло наших сердец – тебе, солдат России!»

27 февраля в МБУДО «ДШИ» состоялся праздничный концерт, посвященный Дню защитника Отечества. В концертном зале и фойе были экспонированы выставки творческих работ «Защитникам Отечества посвящается...». 5-6 мая состоялись тематические классные часы «Дорогами войны». Была оформлена инсталляция с элементами военной атрибутики и организован просмотр документального фильма о войне. 7 мая в Большом зале ДШИ состоялся концерт «Слава тебе, победитель – Народ!», посвященный 70-летию Великой Победы. В апреле и мае прошли тематические классные часы «Песня-спутник Победы», «Дорогами войны». В фойе экспонированы выставки «Мой прадед – герой», «Весна 1945 года».

Проведение общегородского праздничного мероприятия, посвященного Дню России.

Праздник, посвященный Дню России, состоялся на территории Городского озера. В рамках празднования Дня России на городском озере молодёжь города провела акцию «Я люблю Россию». Перед началом концерта по знаку ведущего волонтеры развернули огромный российский флаг. Фотографии акции были размещены в социальных сетях с хештегами #ДеньРосии, #12июня. На одной из площадок праздника МБУ «ЦРМ» провёл квест-игру, которая называлась «Фронтальная дорожка». Участвовало в квесте 4 команды: команда Северо-Кавказского гуманитарного техникума, команда волонтеров МБУ «ЦРМ», активная молодёжь города и гости из Пятигорска. Волонтеры Центра по работе с молодежью приняли участие в работе детской развлекательной площадке в качестве аниматоров ростовых кукол.

Выставка детского рисунка «Родное Ставрополье».

На отделении изобразительного искусства МБУДО «ДШИ» в феврале и марте 2015 года была проведена выставка детского рисунка «Городской пейзаж». Пленэрная практика учащихся отделения изобразительного искусства включала пейзажи на тему «Мой любимый город».

Встречи читателей с духовенством «Поговорим о долге, подвиге и чести».

В МБУК «ЦБС» были проведены: «Живое слово мудрости духовной» – встреча с настоятелем храма Святой Троицы А. Букаревым, «Свет, обновляющий людей» – час духовного общения – встреча с настоятелем храма Пантелеймона-Целителя – отцом Василием с учащимися МБОУ Лицей №6.

Формирование позитивного отношения общества к военной службе и положительной мотивации у молодых людей относительно прохождения военной службы по контракту и призыву.

В МБУК «ЦБС» были проведены мероприятия: «Священный долг – защита Отечества» – встреча с офицером запаса, подполковником Вооруженных сил Г.И. Карпенко, «Российская Армия во все времена» –

игровая беседа, «Отечества надежный оплот» – беседа-обзор, «Про русских солдат – храбрых ребят» – обзор литературы.

День призывника «Готов служить Отечеству» прошел в МБУК «ГДК» в апреле и октябре.

Городской этап краевого фестиваля-конкурса «Солдатский конверт» прошел на базе Городского Дома культуры. 4 февраля в зональном этапе межрегионального фестиваля патриотической песни «Солдатский конверт» приняли участие 3 солистки. По его итогам Анастасия Устименко стала дипломантом XX межрегионального фестиваля-конкурса патриотической песни «Солдатский конверт – 2015».

В МБУК «ЦБС» были проведены мероприятия: «Белый, синий, красный цвет – символ славы и побед» – познавательная беседа-викторина, «История российского герба, гимна и флага» – беседа-викторина, «История российской символики» – беседа-информация, «Флаг России – символ мира» – час информации, «Над нами реет флаг России» – информ-курьер, «Флагу России – виват!» – обзор, «Символы России» – беседа-викторина, «Величаво над страной реет флаг земли родной» – беседа.

22 августа в ходе празднования дня флага Российской Федерации была организована молодежная акция.

На основании Постановления Правительства Российской Федерации от 05 октября 2010 г. № 795 «О государственной программе «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы», постановления администрации города Ессентуки от 01 марта 2011 г. № 258 «О мероприятиях по патриотическому воспитанию детей и молодежи в городе Ессентуки на 2011-2015 годы», плана мероприятий по патриотическому воспитанию детей и молодежи в городе Ессентуки на 2011-2015 годы, Управлением физической культуры и спорта администрации города Ессентуки проведены следующие спортивно-массовые мероприятия:

- XII Спартакиада среди высших и средне-специальных учебных заведений г. Ессентуки, посвященная празднованию 70-летия Дня Победы в Великой Отечественной войне.

Спартакиада проводится в течение года. Состоялись первенства города среди высших и средних учебных заведений города по 8 видам спорта с охватом учащихся более 800 человек (шахматы, футбол, волейбол, легкая атлетика, плавание, настольный теннис, армспорт, баскетбол):

27 февраля на базе МБОУ ДОД ДЮСШ «Вертикаль» состоялись соревнования по шахматам – участвовали 7 команд – 20 шахматистов из 7 учебных заведений. 1-е место в общекомандном зачете заняла команда СГПТ, 2-е – СКФЭТ, 3-е – ИСиТ (филиал) ДГТУ.

с 26 по 27 марта в спортивном зале «Модуль» ОО ЕСОТЦ «Спартак» прошли соревнования по мини-футболу. В соревнованиях приняли участие 7 команд.

1 место СГПИ;

2 место ГБПООРУ «Ессентукский ЦР»;

3 место ЕИУБиП.

Призеры награждены дипломами Управления физической культуры и спорта администрации города Ессентуки.

19-20 мая на базе ФСК «Спартак» состоялись соревнования по волейболу – участвовали 10 команд – 110 студентов;

1 место СГПИ;

2 место ЕИУБиП;

3 место ГБПООРУ «Ессентукский ЦР», ИСиТ (филиал) ДГТУ.

6 ноября в плавательном бассейне МБОУ ДОД ДЮСШ состоялись соревнования по плаванию среди юношей и девушек – участвовали более 100 ребят из 6 высших и средне-специальных учебных заведений города-курорта Ессентуки. Места распределились следующим образом: 1 место – Енкина Виктория (СГПИ), Чернов Иван (СШПИ), 2 место – Грицай Лиля (ДГТУ), Шамхалян Саша (ДГТУ), 3 место – Вольская Екатерина (СГПИ), Прасол Николай (ДГТУ).

30 ноября на базе «Детско-юношеской спортивной школы игровых видов спорта» прошла XII городская Спартакиада по настольному теннису среди высших и средне-специальных учебных заведений города Ессентуки. В состязаниях принимали участие 6 команд (30 студентов). В общекомандном зачете судейская коллегия зафиксировала следующие результаты:

1 место – «Ставропольский государственный педагогический институт»;

2 место – «Ессентукский институт управления, бизнеса и права»;

3 место – «Ессентукский колледж управления, бизнеса и права».

11 декабря в тренажерном зале ФСК «Спартак» состоялись соревнования по армспорту. В мероприятии принимали участие юноши по трем весовым категориям.

с 21 по 24 декабря в спортивном зале ФСК «Спартак» состоялись соревнования по баскетболу, в которых принимали участие более 100 человек.

Спартакиада среди учащихся общеобразовательных школ города Ессентуки, посвященная празднованию 70-летия Дня Победы в Великой Отечественной войне.

Спартакиада проводится в течение года. Состоялись первенства города среди общеобразовательных школ города по 6 видам спорта с охватом учащихся более 1000 человек (волейбол, легкая атлетика, пионербол, прыжки в высоту, легкоатлетический кросс, настольный теннис):

со 2 по 4 февраля на базе МБОУ ДОД ДЮСШ прошли соревнования по прыжкам в высоту «День прыгуна», в которых приняли участие 158 юных легкоатлетов

с 10 по 12 февраля прошли соревнования по пионерболу, в которых приняло участие 90 человек.

с 3 по 13 марта на базе МБОУ СОШ № 9, МБОУ СОШ №1 прошли соревнования по волейболу, в которых приняло участие 250 человек.

23 апреля в городском парке «Победы» состоялось Первенство города по легкоатлетическому кроссу среди общеобразовательных школ, в котором приняли участие 290 ребят.

20 октября в городском парке «Победы» состоялся легкоатлетический забег. В командном первенстве на дистанции 1000 м принимали участие более 300 юношей и девушек. По итогам 1 место – МБОУ СОШ № 4, 2 место – МБОУ СОШ № 12, 3 место – МБОУ СОШ № 8.

с 23 по 27 ноября на базе МБОУ СОШ № 7 и МБОУ СОШ № 4 прошли соревнования по пионерболу, в которых приняло участие 120 человек. 1 место – МБОУ СОШ №5, 2 место – МБОУ СОШ № 10, 3 место – МБОУ СОШ № 4.

с 26 по 27 ноября на базе «Детско-юношеской спортивной школы игровых видов спорта» состоялось командное Первенство по настольному теннису среди общеобразовательных школ города, в котором принимали участие более 100 ребят. Среди 3-8 классов места распределились: 1 место – МБОУ СОШ № 1, 2 место – МБОУ СОШ № 10, 3 место – Лицей № 6.

Среди 9-11 классов: 1 место – МБОУ СОШ № 10, 2 место – МБОУ СОШ № 12, 3 место – Лицей № 6.

8 мая состоялся Городской легкоатлетический забег, посвященный 70-ой годовщине Дня Победы в Великой Отечественной войне. Забег стартовал от Привокзальной площади, а финишировали участники возле здания Грязелечебницы (дистанция забега составила 800 м). В забеге приняли участие – ветеран спорта, узник фашистских концлагерей в годы Великой Отечественной войны – Дубатовка Алексей Павлович, школьники, студенты, производственные коллективы, представители аппарата администрации города, Совета города Ессентуки и партии «Единая Россия», а также жители и гости города. Более 1500 горожан приняли участие в забеге. Все участники получили памятные футболки «Спасибо за мирное небо».

В рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне участники Открытого детского турнира по футболу среди Городов-Героев, Городов-Воинской Славы, посвященный празднованию 70-летия Дня Победы в Великой Отечественной войне посетили открытие мемориального панно, собравшего более двух тысяч фотографий ессентучан – участников Великой Отечественной войны.

Организация и проведение цикла мероприятий по сохранению памяти о народном подвиге в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и воспитание чувства гордости за Россию, край, город.

По сложившейся уже традиции 9 мая 2015 года состоялось восхождение на гору Бештау, посвященное 70-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В результате на вершине Бештау водрузилось Знамя Победы. В этом традиционном мероприятии принимали участие члены клуба «ЗОЖ» города Ессентуки под руководством председателя клуба Басурина Виктора Тимофеевича.

С 1 по 10 мая на Центральном стадионе города прошел традиционный открытый детский турнир по футболу среди Городов-Героев, Городов-Воинской Славы, посвященный празднованию 70-летия Дня Победы в Великой Отечественной войне. В соревнованиях принимали участие более 1000 ребят из городов-Героев: Волгограда, Новороссийска, Москвы, городов-Славы: Ростова, Туапсе, Нальчика, а так же из городов Ставропольского края.

С 21 по 24 февраля в проведен турнир по футболу среди детских команд, посвященный Дню защитника Отечества в рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. В турнире принимали участие 6 команд (120 спортсменов). Команды, занявшие призовые места, награждены кубками.

Призеры:

1 место – ДЮСШ № 6 - 2004 г. Туапсе

2 место – «Труд» г. Лермонтов

3 место – ДЮСШФ г. Кисловодск

Лучший вратарь – Кривцов Никита ФК «Ессентуки»

Лучший защитник – Нахимов Александр ДЮСШ № 6 г. Туапсе

Лучший полузащитник – Искандарян Гор ДЮСШФ г. Кисловодск

Лучший нападающий – Воробьев Кирилл «Труд» г. Лермонтов.

22 февраля проведен турнир по настольному теннису посвященный 23 февраля г. Ессентуки, в котором приняли участие 37 человек. Победителями стали среди мальчиков 2001-2002 г.р.: 1-е место – Карапетян Михаил, 2-е место – Ткаченко Артем, 3-е место – Бабич Дмитрий. Среди девочек 2001-2002 г.р.: 1-е место – Литкова Юлия, 2-е место – Носова Олеся, 3-е место – Вехова Милана. Мальчики 2003г.р. и моложе: 1-е место – Ларионов Дмитрий, 2-е место – Спицын Павел, 3-е место – Леонов Павел. Девочки 2003г.р. и моложе: 1-е место – Олейникова Олеся, 2-е место – Бабаева Анастасия, 3-е место – Стрекалова Екатерина.

12 июня на спортивной площадке в районе Озера прошли соревнования по стритболу, посвященные празднованию Дня России. Мероприятие прошло в яркой и бескомпромиссной борьбе. На площадке собралось более 150 участников.

Спортивный праздник, посвященный празднованию Дня города Ессентуки.

23 августа на Городском озере состоялся Спортивный праздник, посвященный празднованию Дня города Ессентуки. В соревнованиях по стритболу участвовало 7 команд. Соревнование по плаванию на открытой воде прошло в трех возрастных категориях. Общее количество участников в мероприятии более 200 человек.

26-30 августа на Центральном стадионе города прошел Открытый турнир по футболу среди юношей 2005-2006 года рождения посвященного празднованию Дня города Ессентуки, в котором приняло участие 8 команд (160 человек).

с 30 октября по 08 ноября на Центральном стадионе прошел ежегодный турнир по футболу, в рамках празднования Дня Народного Единства среди юношей 2004, 2005 и 2007 годов рождения. В турнире принимали участие более 500 юных футболистов из различных регионов Российской Федерации. Среди участников соревнований были спортсмены из Волгограда, Владикавказа, Махачкалы, Краснодара, Моздока. Нальчика и других городов нашей страны. Команда г. Ессентуки заняла 3 место (ФК «Ессентуки», 2007 г.р.).

Проведение патриотических акций, тематических классных часов «Тепло наших сердец – тебе, солдат России!»

Молодежные акции в рамках военно-патриотического марафона «70 добрых дел – к 70-летию Великой Победы».

6 и 7 мая специалисты Управления физической культуры и спорта администрации города Эссентуки приняли участие в поздравлении ветеранов и участников Великой Отечественной войны с 70-ой годовщиной Великой Победы.

Значительная роль в системном подходе организации патриотического воспитания детей и молодежи принадлежит средствам массовой информации. Телекомпания «Симпэкс» и городская газета «Эссентукская панорама» регулярно освящают спортивно-массовые мероприятия, посвященные знаменательным датам города, края и Российской Федерации. На официальном сайте [www.essentuky-sport.ru](http://www.essentuky-sport.ru) и в газете «Эссентуки спорт – life» Управления физической культуры и спорта администрации города Эссентуки регулярно освещаются мероприятия в данном направлении. По итогам 12 месяцев 2015 года работниками СМИ освящены спортивно-массовые мероприятия по пропаганде здорового образа жизни: газета «Эссентукская панорама» – 65 публикаций по разделам физической культуры и спорта.